

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 53 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas...

LAS PROVINCIAS DIARIO DE VALENCIA FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOL: En la 1.ª plana, 15 céntimos...

Asuntos del día

El fallecimiento del digno ministro de la Guerra, general Loño, ha producido profundo duelo. Los periódicos todos le dedican sentidas necrológicas...

Los asambleístas reunidos en La Haya en la Conferencia de la Paz trabajan sin descanso, con orientaciones muy plausibles. Hablar hoy de la supresión de las guerras es acariciar ideas irrealizables...

compendio de bondades y sacrificios a quien llamamos madre. Pero debe el espíritu regional encerrarse en los límites de un sentimiento de amor a la patria chica, sin traducirse en concreciones que encarnen en las realidades de la vida pública...

Las promesas de ayuda y las solicitudes de concurso a las demás regiones a título de hacer a ellas extensivas sus demandas y de apoyar a la común defensa, son la hoja de parra con que trata de cubrir el sentimiento de egoísmo que palpita en el fondo de un movimiento que no puede perseguir reivindicaciones económicas...

Artistas, y aun esos con mucha parsimonia), era fotográfica; artística toda aquella que, por encima de su perfección técnica, mostraba una belleza extraña a la fotografía, que estaba mas en el espíritu y la intención de la fotografía que en la prueba misma...

Recordar que hice una vez un retrato de Borrás, y por mala colocación de multiplicador de mi cámara, me salió el insignificante sin brazos. No me apuró: hice goma, y lo que había sido un error se trocó en rasgo genial, en do de pecho, en prueba de originalidad...

Y el auditorio caía de hinojos sin tomarse la molestia de averiguar si las diez gomas equivalían a veinte disparates. Pero, si se decía tímidamente: Presenta diez platinos. Entonces los concurrentes sonreían con malicia y tenían lástima del papanatas que habiendo goma en el mundo se acordaba del platinó...

INTERMEZZO

Los yanquis a Colón Reunida la comisión organizadora de los trabajos para erigir en Washington un monumento a Cristóbal Colón, ha resultado que éste sea emplazado frente a la nueva estación, a invitar a los escultores Mac-Monnis y Daniel French, norteamericanos, a que presenten diseños de la obra y proyectos de la estatua...

Las Cortes Sesiones de ayer Senado

Se abre la sesión a las 3 35, bajo la presidencia del Sr. Azcárraga. Se da cuenta del fallecimiento del señor ministro de la Guerra. El presidente propone conste en acta el sentimiento de la Cámara. Se levanta la sesión en señal de duelo, después de haber dedicado recuerdos muy expresivos al finado de los señores conde de Tejada de Valdesera, Gallón (D. Pío), Labra, Buen y Rodríguez Sampedro.

Congreso

Abre la sesión el Sr. Dato a las 3 40 de la tarde. Juran el cargo varios señores diputados liberales. Se da cuenta del fallecimiento del ministro de la Guerra, general Sr. Loño. El Sr. Dato pronuncia sentido discurso necrológico. Propone que se levante la sesión en señal de duelo. El Sr. Maura recuerda la historia militar del finado. Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara y se levanta la sesión en señal de duelo.

LA FOTOGRAFIA ARTÍSTICA

De la interesante revista La Fotografía, que se publica en Madrid, y firmado por el atamizado escritor y amateur A. Cánovas, tomamos las siguientes líneas, relacionadas con nuestro paisano el Sr. Novella: «El triunfo justísimo, merecidísimo y por mí esperadísimo, del profesional valenciano Sr. Novella, en el Concurso organizado por el Sr. D. Antonio G. Escobar, me sugiere gran copia de consideraciones, algunas de las cuales entiendo son interesantes para cuantos cultivan la fotografía. La primera de todas es la de que las cuarenta y tantas obras del Sr. Novella sintetizan la nueva y definitiva tendencia de la verdadera fotografía artística, lamentablemente descaída por el abuso de las gomas bicromatadas. Antes de ponerse de moda este curiosísimo procedimiento (que solo deben emplear los muy

TEODORO LLORENTE. Versos de la juventud 1854-66. Un tomo en 8.ª prolongado, de 296 páginas de esmeradísima impresión, con el retrato del autor, grabado por D. Bartolomé Maura. Se vende en las librerías de Aguilar, calle de Caballeros; Regional; calle del Mar, y en la Administración de Las Provincias. Precio TRES PESETAS.

VALENCIA

El gobernador civil dirigió ayer un telegrama al presidente del Consejo de ministros dándole el pésame por el fallecimiento del ministro de la Guerra, Sr. Loño, y agregando que Valencia se asocia a las manifestaciones del duelo originado por la pérdida del que fue capitán general de este distrito, en el que se granjeó numerosas simpatías. «El general gobernador Sr. Ximenez de Sandoval, en su nombre y en el de toda la garnición, envió ayer a doña Carmen Aquaroni, viuda del general Sr. Loño, un expreso telegrama de pésame.

Las Diputaciones y el Sr. Maura

La ponencia de la Asamblea de Diputaciones provinciales ha visitado al Sr. Maura con objeto de entregarle las conclusiones que han acordado para reforma del proyecto de Administración local. Son las siguientes: 1.ª Separar la ley municipal de la provincial y el reglamento que regula las atribuciones de los gobernadores civiles, que en el proyecto se presentan englobados. 2.ª Suprimir la mancomunidad forzosa de los Municipios menores de 2.000 almas, realizando una nueva división municipal que responda a la naturaleza y necesidades locales. 3.ª Que los gobernadores, en ningún caso presidan ni convoquen a las Diputaciones. 4.ª Que los recaudadores del tanto por ciento sobre las contribuciones con que se sustituye el reparto provincial ingresen la recaudación directamente en las Cajas de las Diputaciones sin el tránsito en las Tesorerías. 5.ª Que el sufragio sea directo. 6.ª Que en vez de cinco años de duración que propone la ley, sean seis, con renovaciones trienales, con constitución de las Diputaciones en cada una de las renovaciones. 7.ª Que la mancomunidad de Diputaciones pueda ser, a mas de temporal, permanente, y 8.ª Se propone un régimen de excepción para Canarias y Baleares, a fin de que puedan tener representación propia todas las islas que integran los dos archipiélagos. El Sr. Maura ha ofrecido estudiar las peticiones, negando en absoluto la concesión del sufragio directo y el régimen de excepción para Baleares y Canarias.

Desde Jaén

En tren especial, procedente de Menjíbar, acaba de llegar el nuevo prelado de esta diócesis don Juan José de Laguarda. En la estación le esperaban las autoridades y numerosas comisiones. Un menguante invitó los alrededores de la estación. Púsose en marcha la comitiva, formada por unos 40 carrajes ocupados por las personas más importantes de esta capital y pueblos limítrofes. Nuestro nuevo prelado entró en la población en el coche en que también iban el alcalde y los gobernadores civil y eclesiástico. Al pasar por el paseo de Alfonso XIII, oyéronse aronadores vivas al señor obispo, que en todo el trayecto fué objeto de aclamaciones entusiastas y de inequívocas demostraciones de adhesión y respeto. La población está engalanada artísticamente. Erigiéronse varios arcos en el trayecto. Las casas ostentan ricas colgaduras. Los balcones estaban ocupados por numerosas damas, que saludaron con los pañuelos y abanicos el paso del señor obispo. Muchas las han arrojado flores. El entusiasmo ha sido grande. Su ilustrísima entró en la Catedral bajo palio, siendo recibido por el cabildo. Cantóse un solemne Te Deum; terminado el cual, el señor obispo subió al púlpito y dirigió su elocuente palabra a los fieles que llenaban por completo el templo. Visiblemente emocionado dijo las gracias por las reiteradas manifestaciones de cariño que acababan de realizarse y por el no menos cariñoso recibimiento que acababa de dispensárselo. Dedicó un sentido recuerdo a su ilustre antecesor Sr. Castellote, e invitó al pueblo a rezar una oración sobre la tumba de dicho señor. El recibimiento ha satisfecho aun a los más exigentes.

Del EXTRANJERO

La Iglesia y el Estado Ginebra.—La población ha acordado la separación de la Iglesia y el Estado por 7.650 votos contra 6.900. Elecciones municipales Roma.—En las elecciones municipales han triunfado los católicos y los conservadores. El Parlamento francés París.—En la presente semana las sesiones del Parlamento revestirán gran interés. Se discutirá el impuesto sobre la renta. Hay anunciados mas de 60 discursos en contra. El diputado Romano Roma.—El periódico La Tribuna dice que el fiscal de Cápua ha encontrado fundamento a la acusación lanzada contra el diputado Romano, de quien se dice que era el jefe de La Camorra, y se le imputan varios delitos. En breve se pedirá a la Cámara el correspondiente suplicatorio para procesarle. Griegos y turcos París.—Queriendo vengar 120 griegos la muerte de su jefe, atacaron a un destacamento turco en Chobeoa (Monastir). Fueron rechazados, perdiendo 30 hombres. Los turcos tuvieron 3 muertos y 8 heridos.

mas sincero, deseándole honra y provecho en el ejercicio de su profesión.

Notas LITERARIAS

La Noel, revista hebdomadaria que se publica en París, dedicada a la juventud, publica en su último número del 20 del corriente, el cuento Los Zapatos, original de nuestro colaborador Sr. Morales Sammartín y que se publicó en nuestro número extraordinario de Navidad. El cuento está muy bien traducido al francés por el ilustre hispanólogo M. G. Bernard, literato eminente que escribe con igual maestría en la lengua de Racine que en la de Cervantes.

Notas ARTÍSTICAS

En los escaparates del comercio del Sr. Vila, en la plaza de Cajeros, llamaba ayer justamente la atención una soberbia obra de arte que los electores del distrito de Torrente han obsequiado el día de su santo a su representantes provincial el presidente de la Diputación D. Juan Bautista Valldecabres.

Consiste el obsequio en una plancha de plata, en la que va magistralmente grabada una expresiva dedicación. La plancha se halla colocada en un magnífico marco de nogal tallado que lo forman dos ramas de laurel enlazadas y los escudos de la Diputación y de Torrente.

Notas de SPORT

Los socios del «Club Náutico» continúan realizando semanalmente excursiones en las embarcaciones de su propiedad.

Anteayer salieron de nuestro puerto a bordo del bote «Ernestina», los Sres. Gonzalez, capitán de ingenieros; Rifó, Adell y Saavedra. La pequeña embarcación zarpó con rumbo a Canet a las ocho de la mañana, invirtiendo en la travesía un par de horas.

También salieron con el mismo rumbo los señores Roggen con los señores «Mercedes».

La excursión se hizo con toda felicidad, regresando todos a Valencia a las ocho de la noche.

SUCESOS

La guardia municipal detuvo ayer en la plaza de Cajeros a un joven de 19 años, llamado Vicente Pallarés Rubio, el cual había robado la caja de D. Joaquín Monrabal, de Castellar, en donde servía.

El robo fue descubierto por la criada, y ésta encontró ayer mañana al ladrón en la plaza citada, poniendo el hecho en conocimiento de los agentes de la autoridad.

Conducido al retén del Ayuntamiento, se le ocuparon 700 pesetas en billetes del Banco, 17 en plata, 250 en calderilla, tres pendientes de oro y dos relojes de plata, siendo puesto a disposición del juzgado juntamente con dichos objetos y valores, por no haber justificado su procedencia.

En la casa de Socorro de la Gloria fué asistido ayer Manuel Ortiz Cubells, de 44 años, que sufrió la fractura de los dedos anular y medio de la mano derecha, a consecuencia de haberse aplastado dos rails de los tranvías eléctricos, hallándose trabajando.

Ha sido encarcelado por desacato a los agentes de la autoridad, Arturo Fernandez, Arturet.

En el Hospital ha ingresado José Julián, de 73 años, vecino de Alfara del Patriarca, que sufrió la fractura de la pierna derecha, lesión que se produjo en una corrida de vaquillas celebrada en dicho pueblo.

También ha ingresado en el Santo Establecimiento Francisco Segarra Roca, de 22 años, que como el anterior, fué herido por una vaquilla que se lidiaba en Moran (Castellón).

Ha sido procesado por el juzgado del Mar Salvador Sanchis, que anteayer, a la llegada de los solidarios, dió un «Viva Cataluña libre!»

Las diligencias serán remitidas a la autoridad militar por estar comprendido el hecho en la ley de Jurisdicciones.

Anoche, a las nueve y media, sorprendió a los vecinos de la calle de Gandía una fuerte detonación, que se oyó en medio de la calle.

Inmediatamente acudieron los vecinos, viendo a un hombre pobremente vestido tendido en tierra y con una herida en la sien derecha. También acudieron los guardias municipales de servicio en aquel barrio, poniendo el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

Este se presentó en la mencionada calle tomando declaración a varios vecinos, que se hallaban tomando el fresco a las puertas de sus casas y presenciaron el hecho. Dichos vecinos declararon que vieron pasar un hombre con blusa negra, en el que no notaron nada de anormal, y que pocos momentos después oyeron la detonación, viéndole caer al suelo.

En gravísimo estado fué conducido al Hospital. No pudo ser identificado. Junto a él se encontró una pistola calibre 15 con una cápsula descargada.

Indudablemente se trata de un suicidio, pues los vecinos dijeron que a nadie vieron por allí en el momento de ocurrir el hecho.

En el Hospital fué asistido a última hora de ayer Luis Casañas Higón, que hallándose trabajando en la fábrica de curtidos que D. Leandro Salvador posee en la calle de Tarazona, tuvo la desgracia de fracturarse el brazo derecho.

Notas REGIONALES

BURJASOT.—El domingo por la tarde terminaron en la ermita de San Roque de los Silos los ejercicios del mes del Sagrado Corazón de Jesús, que tan concurridos se han visto todos los días. Ofició en la reserva el canónigo Dr. D. Dámaso Burgos, cantando el trisagio y la despedida la nueva capilla de música, compuesta de varios jóvenes de dicho pueblo, mereciendo muchos plácemes por su entusiasmo religioso, así como su celo capellán D. Francisco Pastor.

En la parroquia terminaron también dichos cultos el mismo día.

PICAZA.—Se preparan grandes fiestas para el próximo día de la Preciosísima Sangre del Señor, habiéndose ofrecido a cantar en la función religiosa el tenor Alejos (Salvaort), hijo del pueblo.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Nos sorprendieron en ella con una novedad los concejales radicales Sres. Borredá y Herrero, que abandonaron los escaños que ocupaban habitualmente y se sentaron junto al Sr. Martín Mengod.

De concejales interinos solo acudieron los señores marqués de Gonzalez de Quirós, García Durán y Corbí.

Se aprobaron las actas de las sesiones últimas ordinaria y extraordinaria, y a propuesta del señor Galán se acordó volvieran otra vez a comisión el dictamen de Policía urbana por el que se obligaba a D. Antonio Sanchis a comenzar inmediatamente la edificación en el solar núm. 13 de la calle del Pintor Sorolla, y el recable del señor gobernador la clausura del pabellón cinematográfico por haber transcurrido el plazo que el Ayuntamiento le señaló para explotarlo.

Igualmente se aprobó desistir de reproducir la imagen de la Virgen de los Desamparados del puente del Mar; recibir definitivamente las obras de alcantarillado y urbanización de las calles adyacentes a la nueva Fábrica de Tabacos, y aceptar el proyecto de modificación de líneas en las proximidades del cuartel de infantería de San Juan de la Ribera.

El Sr. Julián pidió que volviesen a comisión 21 dictámenes de la comisión de Policía urbana en los que se imponían 87 indemnizaciones por otras tantas faltas en el servicio, cometidas por el contratista de la limpieza pública. El Sr. Urios solicitó manifestase el Sr. Julián las razones en que fundaba su petición. El Sr. Julián lo hizo diciendo que, a su entender, algunas multas eran injustas, porque no tenía culpa el contratista de que determinadas calles se ensuciaran mas de lo regular.

El Sr. Urios demostró que su compañero y correligionario era mas contratista que el contratista mismo, pues este no había aludido ninguna excusa para justificar aquellas faltas. Aseguró que las multas habían sido impuestas después de oídos los informes oportunos de carácter facultativo y administrativo. «Si el Sr. Julián conociese, que no conoce, el contrato, sabría la obligación en que está el adjudicatario de aquel servicio de tener las calles limpias. A pesar de esto, no insisto en oponerme a que los dictámenes leídos vuelvan a comisión, pero me cumple hacer constar que si esto sucede será con mi voto en contra.»—Y con el mío, y el mío...—dijeron algunos señores concejales.—Votación nominal—dispuso el alcalde.

Realizada esta resultó que de 27 señores concejales, diez los Sres. Martín Mengod, García Rives, García Durán, Urios, Herrero, Paredes, Galán, Alcalde, Jimenez Taberner y Borredá, votaron por la aprobación del dictamen y diez y siete los Sres. Gil Roca, marqués de Gonzalez, Fabregad, Tomás, Julián, Carbonell, Llopis, Mira, Aranda, Barberá, Marzal, Alexandre, Fiol, Ortega, Roig y Corbí, se pronunciaron por que volviese a comisión. El presidente votó con la mayoría. El Sr. Herrero explicó su voto, extrayéndose de que estando las calles en un estado tal de suciedad, impropio de la importancia de Valencia, haya quien aplaude por lo menos la imposición de multas con que se castiga faltas, lamentadas por el vecindario, en servicio tan importante.

A propuesta del Sr. Fiol vuelve a comisión un dictamen proponiendo se dé orden a la empresa concesionaria para que instale bocas de alta presión para el servicio de extinción de incendios.

El Sr. Martín Mengod pidió quedara sobre la mesa el dictamen en que se proponía adquirirse por administración 125 trajes para el servicio de extinción de incendios.

Después de algunas aclaraciones que pidió el Sr. Paredes y que nadie pudo darle, volvió a comisión otro dictamen proponiendo se concediese una gratificación de 150 pesetas, con cargo al capítulo de imprevisos, a D. José Alonso, conserje de los Silos de Burjasot, para tomar los baños de Archa.

A propuesta del Sr. Galán se acordó pasar a la deliberación de la Junta general de Feria un dictamen proponiendo forme parte de la misma el presidente del Club Náutico.

Después de larga discusión en que intervinieron los Sres. Urios, Paredes y Galán se acordó aceptar el ofrecimiento de la Sociedad Valenciana de Electricidad referente a la iluminación gratuita del puente del Mar, durante la Feria, de acuerdo con lo informado por la ponencia que se nombró al efecto en sesiones pasadas.

Se aprobó el extracto de acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones del mes próximo pasado.

Pasó a estudio de la comisión correspondiente, a petición del Sr. Urios, una instancia del señor delegado regio de Instrucción Pública solicitando determinada aclaración respecto a qué escuelas pueden sus alumnos optar al premio «Valencia», y condiciones de los mismos.

Leída una circular de la Exposición Nacional de Higiene, Arte, etc., que ha de celebrarse en Madrid, el alcalde propuso nombrase el Ayuntamiento una comisión de concejales para pronunciar la asistencia de valencianos a dicho Certamen. El Sr. Galán propuso con aquel objeto a los señores Ortega, Mira y Llopis. El Sr. Martín Mengod votó en contra de esta designación; el Sr. Ortega renunció, por sus muchas ocupaciones, a formar parte de aquella, y el edil carlista ya mencionado pidió votación nominal para que se designase. Así se hizo, suspendiéndose la sesión. Resultaron elegidos los Sres. Aguilar Blanch, Paredes y García Rives. Antes de votarse se retiraron del salón todos los concejales, excepto los republicanos unionistas.

Se acordó prestar una bomba para la extracción de agua destinada al lavadero que el Hospital provincial había pedido con toda urgencia hace dos meses.

Se dió lectura a una comunicación del presidente del Consejo de ministros, en la cual, después de manifestar la imposibilidad en que se halla de aplazar la discusión del proyecto de ley sobre Administración local, expresa su complacencia en que el Ayuntamiento presente cuantos informes crea oportunos sobre dicho proyecto, que serán admitidos a estudio. El Sr. Urios propuso, en vista de ello, que los técnicos de la casa y una comisión de concejales redacten la información de que se trata. Así se acordó, designándose en votación nominal, para constituir aquella a los ediles Sres. Urios y Aguilar.

Ruegos y preguntas

El Sr. Urios pidió al alcalde extremase las medidas encaminadas a la mejor prestación del servicio de limpieza pública, atendiendo de este modo al general clamoreo de la prensa y opinión, y volviendo así por el buen nombre de la ciudad. Pidió, además, se rieguen con mayor frecuencia las calles asfaltadas. El alcalde ofreció complacer tan justos ruegos.

Y después de otros que formularon los señores García Rives, Taberner y Mira, se levantó la sesión.

El Ayuntamiento se reunió a continuación en sesión de Positos, acordando facultar a la alcaldía para disponer que en los días 5, 6, 7 y 8 de agosto se proceda a reintegrar al Posito el trigo repartido en el mes de noviembre último, y en los días 13 y 14 el candal metálico del arca con sus intereses.

EN LA AUDIENCIA

Sección primera

Compareció ante el Jurado del distrito de San Vicente Joaquín Ballester acusado por el delito de robo. El procesado fué defendido por D. José Ros Mateo.

Sección segunda

Se constituyó el Jurado de Albaída, comenzó la vista del proceso incoado contra Sebastián Borrull y otros, por doble homicidio.

Actúa de fiscal D. Crisanto Posadas, y como defensor D. Emilio Borsó y D. Juan Barral. La vista continuará hoy.

La vista continuará hoy. En los autos comparecieron el banquero, procesados por contrabando de tabaco. Fueron defendidos por D. Ricardo Camilleri. Este mismo letrado defendió en el acto del juicio a Vicente Rigo Plá, a quien procesó el juzgado de San Vicente.

Sala de lo civil

En la vista de unos autos ejecutivos informa D. José María Carran y D. Joaquín Dualde.

Expediente

El señor presidente de la Audiencia ha oficiado al señor gobernador participándole que ha ordenado la instrucción de expediente contra un oficial de escribanía del juzgado del Mar, que parece estuvo algo inconveniente con una pareja de policías que prestaron un servicio hace pocos días, en el que intervino el oficial de referencia.

LA FERIA DE JULIO

Ayer mañana estuvo en el Ayuntamiento una numerosa comisión de la Junta de Feria del Ateneo Mercantil, ocupándose, con el alcalde, en la ultimación de ciertos detalles referentes a la llegada de escañeras y de la Banda de la Guardia Republicana de París; conciertos que ha de dar ésta; agasajos que se le deben tributar; adorno de las fachadas; instalación de la fuente luminosa y otros extremos.

Mañana, a las cinco de la tarde, se verificará en la Alameda el señalamiento de terreno para horchaterías del andén central, y los días 4 y 5, a la misma hora, el de kioscos de refrescos, comidas, horchaterías del andén del río y Llano del Real, y barracones para espectáculos.

Remitido

Valencia 1.º de julio de 1907. Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío: Obligada por un deber de gratitud le dirijo estas líneas para hacer constar la que guardo a la Sociedad de Seguros «La Estrella», por la urgencia en el pago del seguro de Vida, que por valor de 10.000 pesetas tenía mi difunto esposo D. Federico Miranda Pulido, fallecido recientemente en la Habana. Lo que espero de V. tenga la bondad de hacer público insertando esta carta en su periódico correspondiendo así al agradecimiento que debo a tan formal como respetable Compañía.

Sin mas que anticipar a V. las gracias, se repite de V. afma. s. s. q. s. m. b. Por poder de la Viuda de D. Federico Miranda.—Ramón Menéndez.

NOTAS DE VERANO

LOS BAÑOS

Ahí va un conato de información. No sé si buena ó mala; pero fresca, eso sí.

El calor ardece: Julio se presenta más ardoroso que un corazón a los veinte años, y el mercurio sube en el delgado tubo de cristal que le sirve de carcel, causando envidia a los militares; todos los días aumenta sus grados.

Y como para mitigar el calor, siquier momentáneamente, no hay como el baño, desde hace días que no se piensa en otra cosa, hasta el punto que es imposible fijar la mirada en un sitio, sin que en él no se recuerde la necesidad de poner el cuerpo a remojo.

Pasa un tranvía: «Directo a la playa.» Se detiene delante de una tienda: «Sábanas rusas para el baño.»

Hojean La Moda Elegante: «Figurines de vestido de playa.»

Se fijan en una esquina: «Aguas bicarbonatadas.»

Vuelven la cabeza a la esquina de enfrente, pero con rapidez: «Se prohíbe hacer...»

Los baños son bien antiguos. Las hijas de los Faros se bañaban en el Nilo; la princesa Nautica, cuentan que debió su extraordinaria belleza a que se sumergía todos los días en una fresca y cristalina fuente, y Elena, la hermosa Elena y sus damas se entregaban a los placeres de la natación.

Los egipcios y los persas fueron los primeros que edificaron establecimientos de baños. La Historia cuenta que cuando Alejandro entró en la sala de baños, fundada por Darío, exclamó asombrado: «¿Aquí es desde dónde se pretende gobernar a los hombres?»

Los griegos coplaron del Asia el uso de los baños, con todos los refinamientos del lujo, y de los griegos los romanos. Los baños de Caracalla, que 3.000 personas se podían bañar a la vez, necesitarían para su descripción un largo artículo.

Los mahometanos, que tenían de antiguo entre los preceptos de su religión las abluciones, no se mostraron reacios en imitar en sus baños el lujo de los romanos; de aquí la magnificencia de los baños árabes de que quedan todavía muestra en la Alhambra de Granada y en el Alcázar de Sevilla.

Valencia, como otras ciudades que sufrieron la dominación árabe, cuenta como recuerdo de ella los baños del Almirante, cuya descripción renuncio a hacer por ser conocida por la mayoría de los valencianos. La solidez de las bóvedas de estos baños han hecho servir para refugiarse muchas gentes bajo de ellas durante los bombardeos sufridos por la ciudad.

Ya van quedando pocos valencianos por esas calles de Dios, ó mejor dicho, del diablo. Porque en la temperatura actual, que nos achicharra a fuego lento, no hay duda que anda metida la mano de Pedro Botero.

Casi todas las personas que se encuentran al paso llevan marcado en su rostro el sello del dolor y de la vergüenza que sufren por no haber salido a baños.

Según noticias que se reciben diariamente, en todos los balnearios reina gran animación. Por supuesto, que dime el nombre del balneario y te diré quienes deben ir.

A Argenton no deben ir mas que pobres que no hayan visto jamás una moneda de plata.

A Cauteres los inocentes, a quienes todo el mundo engaña para que aprendan a ser cautos.

A Molar los que tienen mal genio y a todas horas escupan por el coimillo.

A Segura las mujeres guapas que tienen maridos celosos para que vivan con un poco de tranquilidad.

A Paracuellos de Giloca los que tienen taller de camisería.

EL SEÑOR DON ALFREDO GOMEZ FOS QUE FALLECIÓ EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1906. Todas las misas rezadas que se celebrarán hoy, día 2 del corriente mes, en las iglesias parroquiales de Santo Tomás y San Andrés, en la real capilla del Milagro y en la capilla de la Esperanza, de esta ciudad, y las que se celebren en las iglesias parroquiales de Sueca, L'ego y Benisa, serán en sufragio del alma de

Academia Martí. Repaso de todas las asignaturas que comprende el bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto. Cocinas, 5. ACADEMIA CAVANILLES 1.ª y 2.ª enseñanza. Desde 1.º de julio clases de repaso de todas las asignaturas del Bachillerato para los exámenes de agosto. En la secretaría se facilitan Reglamentos para el internado en el curso próximo. Palau, núm. 14.

PARA NUESTRAS LECTORAS CARNET DE MODAS (De nuestro servicio especial). La buena y encantadora coquetería femenina, pues sabido es que hay otra coquetería perniciosa, encuentra cada vez mayores motivos y ocasiones para sus refinamientos. Toda mujer elegante casi presta mas atención a los accesorios de un traje que al mismo vestido, y en esta cuidadosa relación es donde mejor se revelan por medio de encantadores detalles su elegancia y su exquisito buen gusto.

En la lencería de moda, el bordado y las incrustaciones, en general, juegan un papel importante, y en los cuerpos, cubre corsés y pantalones, el plisado está a la orden del día. Otra particularidad de las camisas de moda es la de que en ellas han desaparecido casi por completo los hombros, sustituyéndolos cintas de finísima seda ó terciopelo, que se anudan y desatan a voluntad, lo que las hace sumamente prácticas, pues si una mujer elegante tiene después de una comida que ponerse traje desatado para ir a otra fiesta, no tendrá que desnudarse por completo. Basta, en efecto, que sin descorselarse desate las cintas y las oculte dentro del corsé.

En blusas transparentes y cubre corsés hay obras verdaderamente preciosas, siendo tal el esmero con que se confeccionan y el sibarismo que revelan, que en ellas se ha llegado hasta a suprimir las costuras para que no rocen las delicadas carnes de la bella que las usa. Estos refinamientos llegan hasta las ligas, que constituyen realmente preciosidades, no siendo ya de cachú, como las antiguas, sino de broderie inglesa, con cintas de colores claros. La blusa ha entrado a completar nuestros trajes de un modo decidido, viniendo a ocupar un lugar preferente entre las diversas y numerosas prendas que componen la indumentaria de una mujer elegante y a la moda. Dada la tendencia a los vestidos estilo sastré, inspirados por este, sin duda celoso de los triunfos de los modistos, la blusa-camisa, sin dejar de ser en el fondo la misma, cambia de adornos, habiéndose las de fantasía y con bordados incrustados de puntillas, como asimismo en los corsés, donde las pasamanerías, motivos de Irlanda, franjas, etcétera, son la base de su adorno.

Por último, en otros accesorios, como corbatas, jubones, cuellos, guantes, mitones y mil mas, hay también maravillosos. Pero quién se detiene a explicarlos? Y aunque lo pretendiésemos ¿es posible explicarlos todos...? Cerraré estas notas diciendo que los grandes abrigos de puntilla blanca son los mas de moda, adoptando generalmente la forma de redingotes, muy amplios y sueltos, sin ceñir ni remotamente el talle, forrándolos con muselina plisada de seda que lleva en su interior satín liberty blanco. Como se comprende no pueden resultar mas vistosos ni elegantes.

Paris, junio de 1907. OTILIA

TEATROS PIZARRO. El teatro llenísimo a rebosar; la obra anunciada una que gusta al público; debut del tenor Gerardi, artista que tiene grandes simpatías; to-

tal: los espectadores contentos, y los aplausos, las ovaciones, inacabables. Se cantó Otello, y aún casi puede decirse que se improvisó. La señora Ranz hizo una Desdémona muy interesante, cantando su difícil papel expresivamente y siendo muy justamente aplaudida, singularmente en los actos tercero y cuarto. El Ave María, que cantó sin forzar los acentos, y todo el acto en general, fueron muy de notar, siendo llamada a escena por el público diez y siete veces. Gerardi cantó con alientos, lanzando sin reservas la voz, y coniendo de su parte, sin regatear, todas las facultades que posee al servicio de la obra. La salida hubo de repetirse entre aplausos sin cuento. Y luego en toda la representación oyó iguales muestras de simpatía, siendo llamado a escena al finalizar cada acto. Yago fué representado y cantado con justísima expresión por el barítono Sr. Segura, quien oyó asimismo pruebas elocuentes de lo que gustó su labor.

Todos los artistas contribuyeron al conjunto especial de la obra. Y el público salió contento, como decimos, no escatimando aplausos ni llamadas a escena.

Esta noche se anuncia la última representación de La Bohème. En un entreacto cantará el tenor Sr. Mulleras una romanza de La Favorita. Mañana miércoles regandá representación de Otello, con el tenor Sr. Gerardi. En la presente semana se verificará el beneficio de la aplaudida artista Elena Fons.

PLAZA DE TOROS. Próximas ya las corridas de Feria, nos hemos de permitir dirigir dos ruegos a los empresarios, y tenemos la seguridad de que seremos atendidos. Desde hace algún tiempo, cierta parte del público que ignora que hay retretes en la plaza, convierten en mingitorios las galerías, sin respeto a las señoras que por ellas constantemente se ven obligadas a pasar para dirigirse a sus localidades. Para evitar estos espectáculos, en primer lugar deben adentrarse en lo posible los retretes, que buena falta les hace, y realizada la limpieza, procurar que se vigilen las galerías, que ahora están completamente abandonadas. El otro ruego es de índole distinta. Con motivo de la instalación del alumbrado eléctrico hemos tenido ocasión de recorrer el tejadillo del circo, y en él vimos algunos ladrillos de la parte que recae al interior, que por hallarse sueltos son un peligro para los espectadores. Hay, pues, que reparar estos defectos con la mayor urgencia, porque sería sensible que, por no gastar a tiempo unos cuantos pesos chicos, tuviésemos que lamentar alguna descalabradura. Suponemos que no nos dará la empresa motivo para que volvamos a hablar de estos dos asuntos.

LIBROS NUEVOS. LA FOTOGRAFIA, Manual para aficionados por el Dr. J. Muffone, por D. Miguel Domengo, ingeniero.—Barcelona. «Enseñar deleitando» es el fin que se ha propuesto el Dr. Muffone al escribir el hermoso libro cuya versión ofrecemos al público. Fotógrafo consumado, al mismo tiempo que escritor de gran mérito, el Dr. Muffone ha conseguido reunir en su obra la explicación concienzuda y detallada de los procedimientos fotográficos modernos juntamente con el sentimiento estético del arte y de su ejercicio; en ella encontrará el lector cuantos datos puedan convenirle para vencer con seguridad las dificultades de la práctica fotográfica, al propio tiempo que le sugerirá nuevos puntos de vista para la elección artística de los temas. Escrito principalmente para los aficionados, este libro será para ellos el mejor compañero en sus excursiones; la amenidad del texto, que hace su lectura agradable, disimula entre anécdotas y bellezas literarias el sinnúmero de fórmulas que en él se contienen, y la abundancia de grabados, en su mayor parte reproducción de paisajes, monumentos y obras de arte, hacen de él el libro más apropiado, no sólo para uso de los aficionados a quienes se dedica, sino para instrucción y recreo de la juventud en general. Un volumen de 428 páginas en 8.º ilustrado, 4 pesetas rústica.

¡POR MALAS!, de F. Serrano de la Pedrosa. Ilustraciones de A. Lozano.—Madrid. Los literatos de la última generación desconocen, casi completamente, la amplia y cultísima labor de Francisco Serrano de la Pedrosa, uno de los periodistas mas notables de estos últimos años. No comprendemos la razón de ese olvido que rodea al autor de El derecho del patalo: espíritu irónico y ágil, pensador original, cuentista fecundo, que supo siempre vestir sus ideas ricas y elegantemente.

Serrano de la Pedrosa es médico, y tal circunstancia trasciende sin él advertirlo, y da a sus escritos esa solidez de criterio y esa ordenación rigurosa que solo hallamos en los libros de ciencia. ¡Por malas!, la novela que publica el último número de El Cuento Semanal, es «un caso patológico: la historia de un profesor que, no pudiendo adueñarse de la voluntad de una mujer coqueta por los medios vulgares de la seducción galante, la rinde y esclaviza a viva fuerza, recurriendo a la sugestión. El público leerá con interés extraordinario este libro, que oculta, bajo un

ropaje frívolo y risueño, una tragedia que podría servir de base o fundamento para un bellísimo drama, y que dibuja uno de los aspectos más interesantes de la que podríamos llamar «psicología del matrimonio».

El texto va muy bien ilustrado en colores por el ozano. Representante en Valencia, Vicente Flor, Victoria, 11, principal.

Diario de Avisos

Callicida Piza Estirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los CALLOS y DURAZOS; no motiva los inconvenientes de emplastos y de licuados.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado. 130.—F. J. J. de Piza, 6, farmacia, Barcelona. Depósito en Valencia, Hijos de Blas Oseta.—Doctor Costas, San Vicente.

Espumosos Herranz

El agua alcalina bicarbonatada, elaborada científicamente por esta antigua y acreditada casa, cura infaliblemente las gastralgias, pírosis, estreñimiento y demás molestias del aparato digestivo. Pídase en la calle de la P.A.Z. A. G. R.—Servicio a domicilio.

Gramófonos Cuesta

Salón Cuesta. APARATOS DE FOTOGRAFIA

Gramófonos Cuesta

El Extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo.—Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 800 gramos de la mejor de las carnes. La experiencia demuestra que no cabe término de comparación entre esta serie de sustancias que se anuncian como nutritivas y nuestro extracto de carne.

Interesa a los propietarios

La CAJA FIGUEROLA construye en esta capital pozos abisintos, garantizando agua, incluso instalación y bomba, todo a punto de funcionar, por 150 PÉSETAS. Rebajas de precios en «waters-closets, lavabos, bañeras, fontanería y fumistería».

Lechería LA SUIZA

Plaza del Picadero y Pesta Quintana. Chocolates y helados de todas clases.—Servicio esmerado. ABIERTA HASTA LA SALIDA DE LOS TEATROS

NAVAJAS

Se vende un chalet frente al lavadero, uno de los puntos más pintorescos. Razón: Calabazas, 38.

Bazar Médico

J. CLAUSOLLES. San Vicente, 6, Valencia. Braguetas, fajas, medias de goma, telas gomadas para partos y operaciones. ANTISEPTICOS. Ortopedia, cirugía e higiene.

GRAN ALMACEN

de compra-venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andreu. Coches nuevos, seminuevos y usados. Carruajes de media portilla y cerrados, Herán Cortés, 16, interior.

Billetes por kilómetros

Vicente M. Casas informa sobre los mismos y los facilita, en la Bajada de San Francisco, número 26, comercio de «El Japon», Valencia.

LA SEÑORA
Doña Amparo Barberá Tárrega de Vila
falleció el día 23 de junio último
Su madre, esposo e hijos, agradecerán a la familia y amigos que sirvan asistir al funeral que se celebrará el día 3 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de los Santos Juanes, y al Rosario que se rezará dicho día y ocho siguientes, a las siete de la tarde, en la capilla de la Comunión de la misma iglesia.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el 6.º número de la Revista mensual *Por el Arte*, y de su contenido se deduce la importancia que esta publicación le conceden todos los artistas. En dicho número se anuncia la publicación de una sección que, con el título de «Historia triste», servirá para hacer comprender a todos los amantes del arte los sinsabores que sufren los artistas en los certámenes, cuya convocatoria anuncia el Estado, al mismo tiempo que procurará poner los medios para que los gobernantes cumplan con las condiciones que estipulan al anunciar las Exposiciones de Bellas Artes.

SIMONA Y MARÍA

POR XAVIER DE MONTEPÍN

(Prohibida la reproducción)

(CONTINUACIÓN)

—¡Ah!—balbuceó Valentina con horror.—¡Vos no habéis es!

—¡Lo haré...! ¡Os lo juro por mi honor...! Olvidaré que os he visto hasta que haya encontrado a mi hija, muerta o viva... guardaré silencio... saldré de vuestra casa para no volver a ella hasta que venga a castigarnos... Ahora voy a deciros cómo se llama la extraña casualidad que me ha traído aquí... Es el amor.

—¡El amor!—repite Valentina estupefacta.

—Sí, el amor de mi hijo hacia vuestra hija.

—¿Vuestro hijo ama a María?

—Sí, apasionadamente. Quería que yo la conociera. Me ha suplicado que viniese. La he visto y la he juzgado. Tiene el corazón y el alma de su padre; pero es vuestra hija! Es dulce, afectuosa y buena; pero es vuestra hija! Es casta e inocente; pero es vuestra hija! Y aunque Alberto de Gibray tuviese que morir de dolor, no será jamás el marido de la hija de Valentina Dharville.

—¿Y le diréis a vuestro hijo la razón por la que le prohibís que ame a María?—balbuceó la mujer de Lindovico.—¡Eso será promover un escándalo! ¡Será anadarmar bajo el peso de un pasado vergonzoso!

—Ya os he dicho que callaré hasta el día del castigo. Encontraré, pues, cualquier pretexto que no comprometa vuestro honor. Ahora, señora, no tenemos ya nada que decirnos. Oremos como si nos hubiésemos visto hoy por primera vez.

—Volvamos al baile.

El señor de Gibray, cuyo rostro estaba impasible bajo la palidez que le cubría, dió el brazo a

Publicos interesantes artículos sobre las oposiciones de Artes e Industria, Unión de los artistas, la acoustimbrada Charla, por un Carrujo; Restos de Calvo y Vico, El salón de humoristas, Exposición de Arte Español, (Pobre Alhambra, y Exposición de Bellas Artes de Barcelona, El Arte visto por el público, La Exposición de Brujas, El Toisón de Oro, La fotografía en el retrato, Desde Cuba, Gom a bicromatada, la Exposición de Industrias, etc., etc., firmados por Joaquín G. Ibáñez, Alberto de Cantabria, Balas de la Vega, Juan V. Lasserre, Manuel G. R. Hisselstein, J. M. García Flores, Molina, Pedro Sanz de la Garza, Manuel Abril y otros.

Además, contiene las secciones *Gaceta de Madrid*, información del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, Noticias, etc., etc.

Se vende al precio de 0,50 céntimos en los principales puestos de venta de los periódicos y librerías. Redacción y Administración, Ramundo Lulló, 21.—Madrid.

—ENCICLOPEDIA ESPAÑA.—Hemos recibido los cuadernos 4 y 5 de la «Gran Enciclopedia Universal Ilustrada», edición Española.

La prisa toda se compra con preferencia de tan magnífica obra, reconociendo el mérito indiscutible que encierra y señalándola como la más completa del mundo, y por lo tanto, superior por todos conceptos a cuantas obras similares se han publicado y publican en España.

Así es indudablemente. Repasado el texto de los cuadernos publicados y admirando su inusitada ilustración, pronto se convence uno de la veracidad de tal aserto, y si aún no fuera bastante a demostrar la superioridad de la «Enciclopedia España», sería el que esta se publica a base de las Grandes Enciclopedias alemanas Meyer y Brockhaus, reconocidas como las mejores del mundo y en las que colaboran eminencias universales en todas las ramas del saber humano.

Para su adquisición dirigirse a la agencia establecida en la calle de Cirilo Amorós, 24.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza

4 por 100 exterior... 94,00
5 por 100 exterior... 94,50
4 por 100 interior... 94,80
5 por 100 interior... 95,10
6 por 100 exterior... 95,40
6 por 100 interior... 95,70

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza

De París, a las 15.
De Madrid, a las 15.
De Barcelona, a las 15.

4 por 100 exterior... 94,00
5 por 100 exterior... 94,50
4 por 100 interior... 94,80
5 por 100 interior... 95,10
6 por 100 exterior... 95,40
6 por 100 interior... 95,70

De Madrid, a las 15.
De Barcelona, a las 15.

Interior... 92,60
Colonial... 70,50
Alicantés... 92,00
Nortes... 64,90

De Madrid, a las 15
Madrid 1.º, a las 15.15.

En el sorteo se han cotizado hoy:
Los francos: a 11.55.
Las libras: a 28.08.
Las obligaciones del empréstito: a 100.95.
Paris: 93.97.

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 1.º, a las 6.30 tarde.

Lo que dice la prensa

«Pena de hambre» titula su fondo *El Liberal*. Se ocupa en él de la resolución del ministro de Instrucción pública rebajando el sueldo a los maestros de escuela. Dice que ya que el Sr. Rodríguez Sampedro pidió el ministerio de menos trabajo, valía más que siguiera estando en su despacho que dejar reducidos a los maestros a 11 duros y medio de sueldo al trimestre.

El País escribe sobre la Asamblea regional de Valencia. Dice que se ha celebrado bajo el amparo de la fuerza pública. Afirma que la inoportunidad de la Asamblea la ha reconocido el órgano de los solidarios, *La Publicidad*. «La Solidaridad» escribe—ha desatado tiempo de locura. Nadie ocupa su puesto y menos los republicanos solidarios que se abrazan a los carlistas, cansantes de los atrasos de España y de los ríos de sangre derramados.»

La muerte del ministro de la Guerra En la capilla ardiente se han dicho misas durante toda la mañana a intención del finado. Sigue la familia recibiendo innumerables telegramas de pésame de toda España.

Los presidentes de las Cámaras han acordado levantar hoy las sesiones en señal de duelo. Esto servirá de precedente.

Ha resultado un acto solemne el de la traslación a la última morada de los restos mortales del ministro de la Guerra, general Sr. Loño.

Abrieron marcha en la comitiva fúnebre secciones de Artillería, Caballería y Guardia civil. Seguía el clero con cruz alzada y después el féretro. Iba en un arnés de artillería, tirado por seis caballos con gualdrapas negras. Detrás iban, con dardos por ordenanzas, los caballos que montaba en vida el finado. Seguía el capitán general con una escolta.

En el duelo oficial iban el infante D. Fernando en representación del rey, el Sr. Maura y los presidentes de las Cámaras. El infante lucía uniforme de la Orden de Santiago. Detrás formaban los ministros todos de uniforme.

En el duelo figuraban políticos, senadores, diputados y comisiones de generales, jefes y oficiales. En la Cuesta de Santo Domingo se ha despedido el duelo, desfilando las tropas ante el cadáver para tributarle los honores correspondientes.

La emigración Por el ministerio de Fomento se ha remitido a provincias un cuestionario relativo al proyecto de ley de Emigración interior para que se tengan en cuenta las observaciones que se hagan.

Los prófugos En Gobernación se están cursando unas 20.000 instancias de prófugos acogidos al indulto concedido con motivo del Santo del rey.

El tiempo En Villalba y Cercedilla ha habido chubascos con granizo y agua en abundancia. En La Granja hace frío intenso. En Madrid ha refrescado la temperatura.

Escuadra japonesa en Vigo El embajador del Japón ha visitado hoy al señor Ferrandiz. Le ha notificado que el 10 del corriente visitarán el puerto de Vigo varios buques japoneses, que en la actualidad se encuentran en Kiel. Permanecerán en Vigo ocho días. Antes visitarán Rotterdam y otros puertos extranjeros.

Una pregunta El Sr. Salmorín hará mañana una pregunta al gobierno en el Congreso sobre la expulsión de Badajoz del periodista portugués Sr. Franco.

Conferencias El Sr. Dato ha conferenciado hoy con el señor Maura acerca de la marcha de los debates parlamentarios. Mañana conferenciará con los jefes de las minorías.

Interpelación De haber habido hoy sesión en el Congreso, hubiera terminado en el debate sobre los sucesos de Barcelona el ex-gobernador civil Sr. González Rothows.

Constitución de Juntas Esta mañana han quedado constituidas la Junta del Consejo de la Producción Nacional y la de Comercio Internacional. En ambos actos el ministro de Fomento, Sr. González Besada, ha pronunciado dos elocuentes discursos.

El crimen de la calle de Tudescos Hoy han declarado en esta causa, que todavía halláse envuelta en el misterio, varios vecinos de esta calle y de la de Silva, y D. Ramón Aznar, amigo del amante de la víctima.

El infante D. Carlos San Sebastián.—A las nueve y cincuenta ha llegado el infante D. Carlos. En la estación le esperaban las autoridades y una comisión del Club Náutico.

Del Ferrol Ferrol.—Coméntase que hayan sido admitidos en el arsenal 55 obreros para forrar de cobre el casco del crucero «Reina Regente», porque el señor Cervera admitió a cuatro con igual objeto, y el ministro le obligó a dimitir.

—Han zarpado para Lisboa seis contratorpederos franceses.

—Ha zarpado el yate «Giralda» con rumbo a Bilbao.

Noticias de Barcelona Barcelona.—Horas después de haberle amputado una pierna, ha fallecido en el hospital clínico Ramona Farré, una de las víctimas de la explosión de la bomba en la calle de la Boquería.

—En la calle de Argüelles se ha desprendido el andamio de una casa en construcción, matando a una mujer.

—Los profesores racionalistas obsequiarán con un banquete al Sr. Ferrer, el de la Escuela Moderna. Serán invitados también Soledad Villafranca, Lerroux y Emiliano Iglesias.

miento de que el asesino salió por la casa núm. 14 de la calle contigua.

Coméntase la declaración de Ramón Aguilar, íntimo amigo del amante de la víctima.

Riña entre presos En la Carcel Modelo de Madrid cuestionaron esta mañana en el patio de los mismos dos reclusos, resultando uno de ellos con dos heridas de arma blanca. El agresor fué encerrado en el calabozo.

Petición.—El crucero «Lepanto», El diputado Sr. Zulueta ha rogado por carta al Sr. Osma que, con preferencia a otros, ponga mañana a discusión el proyecto sobre desgravación de los vinos.

Telegrafían de Cartagena que hoy ha fundado de su viaje de instrucción el crucero «Lepanto», al que salieron a recibir los torpederos «Acovedo», «Ordoñez» y «Barceló».

De La Granja En La Granja fué el día lluvioso, haciendo un frío intenso. A las diez y media pasaron los reyes en automóvil, pero la lluvia obligó a las reales personas a regresar a Palacio.

Poco después bajó el rey a los jardines, pescando gran número de truchas en el estanque grande.

El heredero de Portugal Un despacho de Lisboa comunica que en el transporte «Africa» embarcó hoy con rumbo a las posesiones portuguesas africanas el príncipe heredero.

Le despidieron en los muelles el gobierno y la familia real.

Yankis y japoneses Un telegrama de San Francisco de California dice que un crucero yanqui detuvo a varios barcos japoneses por pescar con artes prohibidas.

Un periodista en peligro Telegrafían de La Haya que el periodista español José Juan Cadena fué atacado en las inmediaciones de la ciudad por cinco hombres armados de revólveres.

La policía acudió en auxilio del periodista, salvándole del peligro que le amenazaba.

La Conferencia de La Haya Dicen de París que el periódico *Le Matin* publica un artículo asegurando que la Conferencia de La Haya tendrá resultados beneficiosos para toda Europa, cuya paz quedará asegurada.

Añade que España y Francia dan toda clase de facilidades para llegar a un perfecto acuerdo.

La herida de Cocherito Telegrafían de Burgos que el diestro Cocherito de Bilbao, herido en la corrida de anteyer, continúa en estado grave.

Los médicos le reconocieron de nuevo la herida, practicándole otra cura. La herida la tiene en la tañilla derecha y se extiende hasta el sobaco, interesándole los músculos.

El Toisón de Oro Un despacho de Brujas dice que hoy se inauguró la Exposición del Toisón de Oro, asistiendo gran número de personalidades.

La sección española de la casa real ha sido muy elogiada, pues en ella se ven verdaderas riquezas artísticas, que con justicia han llamado la atención.

El ministro del Exterior pronunció un discurso dando las gracias, por su valioso concurso, a los reyes de España.

Francia y Alemania Telegrafían de París que ha regresado de Berlín el embajador francés en dicha capital que confirió con el ministro de Negocios Extranjeros M. Pichon.

El embajador dijo al ministro que la opinión alemana no está dispuesta para aceptar una inteligencia con Francia.

De Tanger Comunican de Tanger que el kaid Sidi Mohamed confirió en las afueras de la población con el Raisuli, por encargo del bajá.

Créese que el Raisuli será pronto indultado por el gobierno marroquí.

De la MADRUGADA Madrid 2, a las 2.15 madrugada

La Conferencia de la Haya y un ministro español Dicen de París que *Le Matin* publica, en lugar preferente, una entrevista que su corresponsal en Madrid ha celebrado con el Sr. Allendesalazar. Cree nuestro ministro de Estado que la Conferencia de La Haya no evitará el empleo de la fuerza para resolver, en última instancia, los graves conflictos internacionales, pero que indudablemente contribuirá a humanizar los preparativos.

La sola enunciaci6n y planteamiento del problema del desarme es, para nuestro ministro, un gran éxito de la Conferencia. En realidad, no cree el Sr. Allendesalazar que tal cuestión se plantee, pero si llegara este caso, la conducta de España sería la de una activa intervenci6n en los debates.

La reforma de Barcelona Un telegrama de Barcelona comunica que en cuanto la Diputaci6n provincial apruebe el proyecto de reforma del casco viejo de la misma ciudad, inmediatamente saldrá para Madrid el alcal-

—Ciertamente que no, porque creo que sois sincero.

—¡Oh sí, muy sincero!

—Mientras los jóvenes hablaban, llegaron al salón retirado del que acababan de salir Valentina y Mauricio.

—Entramos aquí—repuso María abriendo la puerta,—debe hacer menos calor que donde estamos.

Significó Alberto y fué a colocarse junto a ella, en un diván circular que dominaban varios naranjos florecidos.

Ocuparon el mismo sitio en que habían estado hacía un momento Valentina y Pablo de Gibray.

—¡Contraste raro é imprevisible!

—¡El hijo y la hija reemplazaban al padre y la madre!

El amor puro, inocente, confiado, en lugar de los malos recuerdos y los odios irreconciliables.

El porvenir radiante, en lugar del sombrío pasado.

Reinaba un fresco relativo en aquel salón, embalsamado por el perfume de las flores.

—Alberto—dijo María bajando un poco la voz—quisiera haceros un pregunta.

—Me apresuraré a contestaros a ella.

—No lo dudó; pero me contestareis con sinceridad?

—Os lo aseguro.

—¿Aunque supiérais que vuestra franqueza podría ofenderme?

Alberto pareció dudar.

—Pues preciso prometer—dijo María.

—Es bien; responderé francamente de todos modos.

—Me alegro mucho.

—Ahora espero la pregunta.

—Hela aquí: ¿qué os parece mi madre?

de Sr. Sanlehy para gestionar la inmediata resolución del expediente oportuno.

El derribo de las primeras casas coincidirá con la clausura de la Exposición Universal de Bellas Artes.

La rondalla gallega La rondalla «Airinos da miha terra», de regreso de su excursi6n a varios pueblos comarcanos llegó ayer a Barcelona, dando en el teatro «El Bosque» un magnífico concierto. El teatro estuvo lleno, siendo la rondalla muy aplaudida.

Anoche salió para el Ferrol, siendo despedida en la estaci6n por mucho público. Al partir el tran se la vitorcé.

Un retrato de Salmorín De Barcelona telegrafían haberse recibido el Centro Republicano Unionista del distrito sétimo un magnífico retrato de Salmorín que le regala la Juventud Republicana. Antonomista de Pueblo Saco. El acto de la entrega de este retrato resultó solemnitísimo y en él se pronunciaron fogosos discursos en pró de la Solidaridad y del republicanismo.

Negativa de unos autores Según comunican de Barcelona los Sres. Pompeyo Gener y Homedes, autores de la comedia *El señor ministro*, que se estrenó anteanoche con grandísimo éxito en el teatro Condal, han retirado su obra por no allanarse a mutilar dos ó tres escenas que, según la autoridad judicial, son atentatorias al régimen.

Final de un homenaje En el Tibidabo se celebró con toda cordialidad y brillantez la última fiesta del homenaje a Clavé, que con tan gran éxito se ha venido celebrando. Asistieron la Reina en el Certamen literario, su Corte de Amor, los autores premiados y el Jurado en pleno. En esta fiesta los orfeones cantaron varios himnos y la Banda Municipal ejecutó selectas piezas.

Al final se quemaron fuegos artificiales, uno de los cuales era una apoteosis en honor de Clavé. Después se bailaron sardanas, prolongándose la fiesta hasta las primeras horas de la madrugada.

Noticias de Bilbao Han vuelto al trabajo los obreros de las minas de Sopuerta. El obrero cuyo despido ocasionó la huelga, no ha sido admitido.

—El ordenanza del Hospital civil, José Larrea, amargado muerte ayer en su domicilio. Tenía 66 años. Presentaba una herida en la cabeza, creyéndose no se trata de un suicidio.

—La noticia de la cogida del Cocherito, en Burgos, ha producido en Bilbao general sentimiento. A centenares se han dirigido telegramas a aquella ciudad, interesándose por el estado del diestro. Ayer salió para Burgos un individuo de la familia del herido, acompañado del Dr. Aria.

El sultán y El Raisuli Comunican de Tanger que según noticias de origen indígena el kaid Mac Lean celebrará una entrevista con el Raisuli, al Sr. de un pueblo cercano a Tanger. Mac Lean lleva al Raisuli, como regalo del sultán, diez tiendas y cuatro caballos, uno de ellos hermoso, ricamente enjaezado.

Se comenta la contradicci6n que existe entre el anuncio de este regalo y la orden dada por el mismo sultán para que se reanude la persecuci6n que se hacía al Raisuli.

Congreso socialista Despachos recibidos de Bruselas participan que en el Congreso socialista que en dicha capital se está actualmente celebrando, se han aprobado las siguientes conclusiones: autonomía de los pueblos bajo un régimen democrático; combatir los armamentos y adoptar una política general conciliadora para evitar que ocurran conflictos entre las naciones.

Suelto comentado Dicen de Pamplona que el *Diario de Navarra* publica un suelto que ha sido comentadísimo.

En dicho suelto se afirma que han surgido dificultades entre los diputados provinciales y los representantes en Cortes por la carta que la Corporaci6n provincial dirigió a los representantes de Navarra, recomendándoles que permaneciesen distanciados de la Solidaridad para no perjudicar los intereses navarros.

Interrogados sobre esto los diputados provinciales, confirmaron la noticia diciendo que efectivamente habían dirigido una carta a sus compañeros los representantes en el Congreso y el Senado, rogándoles dejaran bien definido su criterio respecto a los solidarios.

Los diputados señor marqués del Vadillo, Flores, Rivero y Suter se mostraban conformes con la proposici6n.

El Sr. Vazquez Mella dijo que abrigaba la sospecha de que la referida carta contenía intenciones extrañas, y añadió que estaba dispuesto incluso a renunciar al acta.

El asunto quedó aclarado en una conferencia telefónica que tuvieron el Sr. Vazquez Mella y un diputado provincial, poniéndose de acuerdo.

Está siendo muy aplaudida la actitud de la Diputaci6n, que se ha colocado en el terreno neutral respecto a cuestiones regionales, es decir, negando la Solidaridad.

cho más que yo, pues no tengo ni la regularidad ni la pureza de sus facciones. Dejemos, pues, el lado plástico y decidme qué impresi6n ha producido en vos al primer golpe de vista. Hablad, y no olvidéis que habeis prometido ser franco.

—Pues bien; me ha llamado la atenci6n el contraste de sus helados ojos y su sonrisa banal. Me ha parecido leer el disimulo en sus ojos y la ironía en sus labios. Cuando me habeis presentado a ella, sus palabras han sido corteses; pero su acento, compasado y fingido, hacía que casi fueran de disgusto. Ha habido un momento en que he creído que mi presencia la disgustaba.

—¿Qué me decís?—exclamó asustada la joven.

—Os explico, por orden vuestra, la impresi6n que he sentido.

—En una palabra, mi madre no es es simpática.

—Más bien creo que soy yo quien la soy antipático.

—¿De dónde puede venir tal antipatía? No conociéndome mi madre, é ignorando vuestra existencia, no puede sentirse mal dispuesta hacia vos.

—La antipatía no se explica—repuso vivamente Alberto,—como el amor, es espontánea... ¿Por qué cuando os ví por vez primera en casa del Sr. Servet, me sentí atraído hacia vos? ¿Por qué temblaba siempre que os veía? ¿Por qué, en fin, mi alma y mi corazón parecen haber caído en un éxtasis? Si me pidierais que os explicase todo esto no podría hacerlo.

—Pues yo os lo explicaré muy bien—repuso María.—era simpatía y amistad.

—No, María—exclamó el joven, atraído a su pesar.—No, María, era amor... el amor naciente que se apoderaba de mí, ¡pues demasiado sabéis que os amo!

—Si es cierto, creo saberlo... pues lo que habeis sentido por mí lo sentía yo también por vos...

—¿Cómo, María! ¿querida María!—dijo apasionadamente Alberto.—¿Habeis sentido también latir vuestro corazón y extremeceros vuestra alma? ¿Me amais como yo os amo?

(Se continuará.)

